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Un recipiente con agua hirviendo (100°C) se retira del fuego en el instantet =0y se
deja enfriar en una habitacion grande que se encuentra a una temperatura constante
de 20°C. Sabiendo que pasados 5 minutos la temperatura del agua se ha enfriado
hasta 80°C:

a) Determinar la constante de proporcionalidad k.
b) Determinar el tiempo que tardara el agua del recipiente en descender hasta una
temperatura de 30°C.

Solucién:
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Ecuacion diferencial por variable separable

1. Un recipiente con agua hirviendo (100°C), t = 0.
2. Se enfria a una temperatura constante de 20°C.
3. Pasados 5 minutos la temperatura del agua se ha enfriado hasta 80°C
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Sustituir valores en la ecuacién general obtenida
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En la expresion de y hay 2 constantes que determinar: ky C.
Para determinarlas disponemos de 2 datos:

y(0)=100 e y(5)=

De 100 °C

>/(O =C ek +20=100
C =100-20
C=80
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De 80°C

y (5) =Ce™*+20=80
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K =0.0535
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Por lo tanto, ahora la funcién que da la temperatura del agua es:

Y (£)=80€" 420

Ahora se debe averiguar para qué valor de t alcanza y(t) (descendiendo) el valor 30°C, es
decir, para qué valor de t se tiene:
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30 = 80e°***+20
0% = |, (3)
-0.0575w) = In($)
t=ln (3)- 3o
£=36.164Z min
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